

拆家猝不及防，国米疯狂套现

欧冠冠军带着奖杯去狂欢，欧冠亚军就地解散，上赛季国米出人意料地杀入欧冠决赛并踢出了一场精彩的决赛，只差一点就书写了奇迹，然而现实是如此的残酷，仅仅两周多一点时间过去，只差一步到巅峰的国米已经被拆得不成样子。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

拆队进展如何？先说已经确定的，哲科、什克里尼亚尔、丹布罗西奥与加利亚尔迪尼都是今夏合同到期，哲科去了费内巴切，什克里尼亚尔已经签了巴黎圣日耳曼，后两位也确定不会续约，丹布罗西奥是因为年龄太大了，加利亚尔迪尼则是想要找个能踢主力的球队。

接下来是基本确定的。本周二，国米和利雅得胜利已经谈妥了布罗佐维奇的转会，转会费2300万欧元，基本达到蓝黑军团心理预期，但球员还在犹豫，利雅得胜利给了布罗佐维奇税后2000万欧元年薪，是目前年薪的两倍，克罗地亚人犹豫是因为巴萨也向他发来了邀请，年薪更低，但在诺坎普踢球确实是个很大的诱惑，反正走人是肯定的，就看怎么选。

在欧冠决赛中有过出场的替补右后卫贝拉诺瓦是从卡利亚里租借来的，国米可以选择花700万欧元买断，但从目前情况来看蓝黑军团并不认为贝拉诺瓦值这个价，希望卡利亚里能打个折，然而后者接到了都灵开出的800万欧元报价，这也意味着贝拉诺瓦十有八九是留不住的。

然后是除非发生意外，不然肯定

要走的。卢卡库去年夏天从切尔西租借回归，赛季前半段基本在养伤，后半段为球队打进联赛前四以及杀入欧冠决赛立下汗马功劳，俱乐部和球员都希望能继续合作，但切尔西的态度很明确，不会再接受租借报价，国米留下卢卡库的唯一可能是将门将奥纳纳卖出高价，然后拿出一部分转会费来买断比利时人。

左后卫戈森斯自加盟国米以来一直水土不服，而随着迪马尔科的强势崛起，这位德国国脚已经彻底沦为替补，柏林联合已经谈妥了个人合同，现在转会方式和国米拉锯，国米希望能一次性收回至少1500万欧元转会费，柏林联合则希望能先租后买，明年夏天再来付钱。

最后是有离队可能的，纽卡斯尔对巴雷拉报价5000万欧元，国米毫不犹豫地拒绝了，但这并不足以吓退求购者，最新消息是利物浦为意大利中场准备了8000万欧元，这个数字已经可以让国米上谈判桌了。

此外，被瓜迪奥拉夸上了天的门将奥纳纳也有不小可能去英超，曼联的德赫亚合同到期且接到了沙特联赛开出的天价合同，亨德森铁了心要转会水晶宫，一旦股权转让完成，奥纳纳会是头号引进目标。



如果国米能以5000万-6000万欧元左右的价格出售奥纳纳，愿意拿出一部分转会费用用于引进卢卡库

卖人还债，明年还得演这出

为什么进了欧冠决赛还这么惨？不是说好了进了决赛就不用卖人还钱了吗？确实有这么个说法，但这指的是刚过去的2022-2023赛季，不是即将到来的2023-2024赛季。

国米的财务状况不是一般的糟，2021-2022赛季亏了1.4亿欧元，2024年5月之前还有2.42亿欧元的到期债权要还，主席张康阳给俱乐部定的目标是每个赛季都要在转会市场上实现6000万欧元的盈利。

去年夏天，国米管理层本打算用什克里尼亚尔换来这笔钱，谁料巴黎圣日耳曼先搞定了球员，然后拖到今年夏天自由签约，这也意味着国米必须在今年6月30日之前通过出售别的主力球员补上漏洞，幸运的是蓝黑军团打进了上赛季欧冠决赛（预算是按打进八分之一决赛制定的），带来的额外收益恰好抵消了什克里尼亚尔自

由转会带来的损失。

简单点说，如果上赛季国米没打进欧冠决赛，那么现在拆队动作只会更大，大概率已经答应了纽卡斯尔对巴雷拉的5000万欧元报价。

但早拆晚拆迟早要拆，近几个赛季国米的转会以免签和租借为主，姆希塔良、恰尔汗奥卢和哲科都是免签来的，阿切尔比、卢卡库、贝拉诺瓦和阿斯拉尼是租来的，即便是戈森斯和科雷亚这种掏了真金白银的，其实也都不用立即付钱，一般是先免费用一个赛季后再强制买断。

首席执行官马罗塔能力确实强，然而巧妇也难为无米之炊，既要盈利又要保持战斗力，只能开源节流双管齐下，一方面能卖就卖，一方面能不买断就不买断，不仅今年夏天要拆，只要俱乐部财务状况没有发生本质改变，每个夏天都得这么拆。

降薪为国米，忠心耿耿卢卡库

这几周蓝黑军团很热闹，但重头戏还没来——上赛季国米冲刺阶段表现堪称完美，三线作战欧冠亚军，联赛进前四，意大利杯夺冠，哲科、卢卡库、劳塔罗与科雷亚组成的豪华锋线是关键，穆里尼奥无比羡慕地说：“他们可以用卢卡库和科雷亚踢替补，表现怎么可能不好。”

但新赛季小因扎吉还能不能这么奢侈就不好说了，哲科已经走了，虽然小图拉姆的潜力有目共睹，短期内能否取代哲科仍是个未知数，而且小图拉姆虽然人高马大，但其实是边锋踢法，喜欢拉边突破反击，和哲科完全不是一个路数。

如果能留下卢卡库，问题倒也不大，比利时人只要能保持下半赛季后半段的状态，他和劳塔罗肯定是首发。现在的问题是过去几个月卢卡库的表现太好，切尔西已经不愿意继续租给国米用了，比利时人不缺买家，AC米兰和尤文图斯都愿意满足切尔西的4000万欧元报价，不缺钱的沙特球队利雅得新月就更别说了，半个月前就已经和切尔西达成了一致。

然而直到本周，卢卡库仍没有完成转会，比利时人毫不犹豫地拒绝了AC米兰和尤文图斯，并告知切尔西自己只想留在国米，最令国米球迷感动的是卢卡库上赛季为了重返国米将年

薪从1200万欧元降到了850万欧元，现在比利时前锋打算继续降到650万欧元——要知道利雅得新月给他开出的年薪达到了3000万欧元。

切尔西高层很恼火，却也没有什么办法，蓝军目前前场人满为患，实在是没有卢卡库的位置，1200万欧元的税后年薪也是个巨大数字，英格兰媒体说现在切尔西无比盼望曼联能早日完成股权转让，这样国米就能将奥纳纳高价卖给红魔，然后就有钱收购卢卡库了。还有一种可能是切尔西同意再将卢卡库租给国米一个赛季，但要求加入明年夏天强制买断的条款，然而国米觉得风险太大，未必会接受。

边拆边建，马罗塔妙手回春

拆队难免会让球迷不爽，但其实最重要的并不是怎么拆，而是怎么建，萨基说得好，去年夏天那不勒斯也拆队，而且动作比米兰城的两支球队都大，但本赛季却拿到了联赛冠军，现在已经没有人怀念库利巴利、鲁伊斯、默滕斯、因西涅、奥斯皮纳、米利克等名字。

有马罗塔在，国米在转会市场上的表现就有保证，离队的名单很长，报到的新人也很多。本周二，法国国脚小图拉姆已经来米兰城体检了，这笔转会堪称典型的马罗塔式闪电战交易。

两年前，国米曾考察过小图拉姆，但因后者受伤没了下文，今年夏天法国前锋与门兴格拉德巴赫合同到期，

过去一个月里最接近他的是AC米兰与巴黎圣日耳曼，上周AC米兰看起来已经击败大巴巴黎赢得这场人才争夺战，谁料马罗塔闪电杀出完成截和，由于小图拉姆可以享受意大利的外籍人士个税优惠，税前工资其实和离队的哲科是一样的。

后防线上，国米为什克里尼亚尔选定的替代者本是与皇马合同到期的后防多面手纳乔，后者选择留守伯纳乌后，马罗塔迅速搞定了33岁的切尔西队长阿兹皮利奎塔，最绝的是阿兹皮利奎塔与切尔西的合同要到明年夏天到期，而马罗塔居然做通了蓝军的工作，让后者同意提前解约。

丹布罗西奥留下的空缺则由效

力于丹麦奥胡斯俱乐部的德国U21国青队长比塞克弥补，后者出自科隆青训，16岁时就完成了德甲首秀，身体素质强悍，与奥胡斯的合同中有一条价值700万欧元的违约金条款，国米虽然是直接激活了这一条款，却也只是占了点小便宜，并不是今夏一次性支付，要分两年付。

在中场，布罗佐维奇的接班人会是效力于萨索洛的年轻意大利国脚弗拉泰西，尤文图斯与AC米兰虽然也对他有意，但球员本人已经做出了选择，转会费将达到3500万欧元——理所当然的，国米不会一次性给现金，先租后买是惯例，此外还会将锋线小将穆拉蒂耶里折价加入交易。



国米永远可以相信首席执行官马罗塔的引援功力